
ПОВИШАВАНЕ ЕФЕКТИВНОСТТА НА АГРОЕКОЛОГИЧНИ ПРАКТИКИ И 
ИНОВАЦИИ КАТО ИНСТРУМЕНТИ ЗА ВЪЗДЕЙСТВИЕ ВЪРХУ АГРАРНИЯ 

СЕКТОР 

 
Аграрният сектор е един от основните сектори за постигане на икономически растеж и 
един от най-значимите фактори, допринасящи за глобалната продоволствена сигурност. 
Значимостта на аграрния сектор се обуславя от факта, че предоставя едновременно 
няколко предимства: има потенциал за опазването, поддържането и подобряването на  
екологичното качество на земеделската земя и другите природни ресурси, предоставя в 
икономически и социален аспект възможности за заетост, обезпечава други сектори на 
икономиката със суровини, осигурява чуждестранни приходи от износ на излишъци, 
генерира добавена стойност. 
Ефективното прилагане на агроекологичните практики и иновации като инструменти за 
въздействие върху аграрния сектор е наложително за устойчивото развитие на 
земеделието. Многобройни са ползите от прилагането на ефективни агроекологични 
практики и внедряването на иновации в земеделските стопанства. Въздействието на 
агроекологичните практики и иновации върху аграрния сектор на страната може да бъде 
засилено и подобрено, като се откроят начините за повишаване на ефективността им. 
Основната цел на проекта е да се идентифицират, анализират и оценят актуални 
проблеми, съпътстващи ефективността на агроекологичните практики и иновации, които 
имат въздействие върху аграрния сектор на страната, като на тази база се дадат 
препоръки за подобряването ѝ. 
При разпространението на резултатите специално внимание ще се обърне към 
заинтересовани страни извън научните среди и по-точно вземащите решения, 
организации на фермери, неправителствени организации (НПО). В България участието 
на обществеността в процесите на вземане на решения е приоритетен инструмент на 
въздействие в политиките за аграрния сектор. Прилагането в страната на 
законодателството на ЕС, а също и сложният характер на аграрните проблеми изисква 
изграждане на мост между учените и вземащите решения и също – пълно  интегриране 
на заинтересованите страни и на гражданското общество. Това налага да се повиши 
информираността на съответните сектори и да се укрепи партньорството и мрежите от 
заинтересовани организации, за да могат да участват пълноценно в работата на 
държавно-обществените консултативни органи. 
Резултатите от проекта ще отговорят на посочените нужди, тъй като заинтересованите 
страни (вземащите решения, земеделски стопанства, НПО) ще имат на разположение 
научнообоснована информация за потенциала на земеделието за икономическото 
развитие на България, насоки и пътища за по-пълно използване на земеделския 
потенциал в икономическото развитие на страната. Ползватели могат да бъдат: 

· представители на Министерството на земеделието и храните, Държавен фонд 
земеделие, Министерството на финансите, Министерството на икономиката; 

· земеделски стопани, организации на фермери и НПО. 


